

La crisis total del Gobierno

(POR TELÉFONO)

MADRID, 15.—A las dos de la tarde terminó el Consejo de Ministros celebrado en Palacio.

Al salir, Prieto facilitó una nota oficial en la cual se dice que Azaña propuso a Alcalá Zamora la sustitución de Carner, y la división en dos, del Ministerio de Agricultura.

Alcalá Zamora contestó que tenía que consultar las fuerzas republicanas.

El Gobierno, entendiéndolo que no le ratificaba la confianza, presentó la dimisión total.

FIDES.

La noticia en Orense

La noticia del planteamiento de la crisis produjo en Orense gran expectación. A las dos de la tarde terminaba el Consejo, y a las tres recibimos aquella en telefonema urgente y la exponíamos en la cartelera, siendo anunciada por la sirena de GALICIA.

Esto hizo que concurriese ante nuestra casa enorme cantidad de gente, que se renovó constantemente hasta últimas horas de la noche, para enterarse de las noticias sucesivas de la crisis, que fuimos exponiendo en nuestras carteleras.

La crisis fué el comentario del día.

Desde distintas villas de la provincia nos pidieron informes, que facilitamos, deshaciendo con tal motivo rumores infundados que por aquellas circulaban.

La solución de la marejada política no se conocerá probablemente hasta el domingo, pero la emoción que la crisis despertó en toda España, demuestra el anhelo nacional de que se cambien los rumbos gubernamentales seguidos hasta ahora.

LOS REPUBLICANOS DE ANTAÑO

SALMERÓN NO FIRMÓ

Eran otros tiempos, aunque en España, como hoy, había República. Aquella famosa República proclamada casi por unanimidad por una Asamblea monárquica que duró nueve meses y estuvo regida por Figueras, Pi y Margall, Salmerón y Castelar, hombres cumbres del republicanismo en España, de ideas arraigadas, aunque malas, sentidas con fervor y entusiasmo; hombres que arriesgaron su vida en la conspiración y en las barricadas, pues entonces estas cosas no se hacían de mentirijillas, como tantas veces se han hecho.

República que no pasó de la niñez más niña y ésta transcurrió entre guerras, motines y levantamientos, luchando con unos y con otros y los republicanos entre sí, cuando no con las armas en la mano, entre injurias y denuestos en la Prensa y en las mismas Cortes.

Necesario le era para vivir restablecer el imperio de la disciplina, meter en cintura al Ejército y en caja a la sociedad entera, que se desquiciaba entre sangre y horrores por Andalucía, Cartagena, Alcoy, Málaga, etc.

Fracasaron, Figueras, que huyó cuando se le quiso hacer seguir en la presidencia, y Pi y Margall por demasiado suave. Eligióse entonces al mayestático Salmerón, que todos hemos conocido y Menéndez Pelayo ha retratado maravillosamente en «Los Heterodoxos» y «La Ciencia Española», el cual encomendó la faena a Martínez Campos y Pavia, el que disolvió de un puntapié la

infausta República, uno, y otro el que exigió la monarquía liberal parlamentaria, que años después había de perecer por obra y gracia de otra República.

Entendieron las Cámaras que sólo restableciendo la pena de muerte para los delitos de rebelión militar podría dominarse aquella caótica situación, fruto de haber sido rotos todos los lazos de la disciplina y de la convivencia social, dando suelta a los más desenfundados apetitos y a las más absurdas ambiciones.

Pero Salmerón, hombre de convicciones firmísimas, era contrario a la pena de muerte; planteóse al gran republicano un conflicto de conciencia: de una parte la pena de muerte, que repugnaba a su criterio, y de otra la Presidencia de la República, en la que podía prestar grandes servicios a sus ideales de siempre. Pasando por la pena de muerte, traicionaba a sus principios, pero quedaba en situación de salvar a la República en peligro; continuando en la Presidencia, salvaría, quizá, a la República, pero su conciencia sería responsable de las vidas que se segarían.

El dilema era tremendo; hubiera podido esquivarlo diciendo que él no hacía más que atenerse a la voluntad nacional, manifestada en las Cortes, y a las decisiones de los Tribunales de Justicia; que su firma no era más que un trámite.

Pero Salmerón se sentía responsable de sus actos y de sus firmas, y comprendió que tal razonamiento

Varios asaltos domiciliarios en nuestra ciudad

Las autoridades deben imponer más vigilancia

En el domicilio de doña María del Valle Lozano, domiciliada en la casa número 5 de la calle de la Amargura, intentaron robar en la madrugada del día de ayer.

Un desconocido penetró por la ventana del primer piso, fácil de escalar, y cuando se aproximaba a la mesilla de noche, tuvo la mala ocurrencia de enfocar con la linterna a la citada señora, que sobresaltada despertó y dió voces en demanda de auxilio.

No diremos que el visitante salió corriendo por donde había entrado, pero sí podemos asegurar que más bien volaba como alma que se quisiera llevar el empresario de los infernos.

Ya repuesta del susto doña María, hizo una rápida requisita en el domicilio, comprobando que tan sólo una mísera peseta era lo que se había cobrado el fugitivo por el número.

Un caso pelucosco se desarrolló en la misma noche en nuestra capital, siendo protagonistas del mismo un ratero desconocido y el vecino de la casa número 22 de la calle de la Barrera, Andrés Pérez Barreiros, de 51 años.

Cuando más tranquilo dormía éste en su lecho, fué despertado por las voces de alarma que daba su esposa que con él compartía aquél. No tuvo necesidad de abrir mucho los ojos para notar la presencia de un extraño que, apoderándose rápidamente de una caja, se dirigió hacia el balcón, desde donde arrojó el botín y por donde también se disponía a ponerse en salvo.

Esto último, efectivamente, pudo lograrlo, pero lo que sí no llegó a conseguir fué el llevarse el dinero que contenía la caja citada, porque al lanzarse habíase esparcido por

Para gafas y lentes la OPTICA MODERNA Paz Novoa, ORENSE Número 273

no era más que una argucia con la que le sería imposible acallar los gritos de su conciencia.

Y Salmerón no firmó y dejó la Presidencia de la República.

Este gesto del republicano que más venerado ha sido por sus correligionarios, siempre ellos lo han elogiado y lo han ofrecido a la admiración pública; gran parte del respeto que amigos y enemigos tuvieron al prohombre, a la decisión tomada en tan grave trance se debe.

Salmerón no se hizo republicano para medrar ni para satisfacer rencores más o menos explicables. No era un frígido Salmerón. Era un republicano que por la República había luchado y había expuesto su vida. No necesitaba sacrificar principios primordiales para acreditar su republicanismo; su vida entera respondía por él. Por ello tuvo este gesto de independencia que ha pasado con elogio a la posteridad.

Luis ORTIZ Y ESTRADA

las losas de la calle. Y la decisión que en seguirle los pasos demostraba el señor Andrés, no le permitió pararse a recoger la plateada siembra.

Suerte tuvo el señor Andrés en recuperar las 2.000 pesetas que contenía la cajita de marras, y que eran producto de la venta de su establecimiento de ultramarinos, pero por otra parte su acrobática persecución le ocasionó la dislocación de un tobillo.

La Policía, ante quien formularon denuncia del caso, practica gestiones para detener al escalatorres.

En la misma noche y a horas de la madrugada, entraron unos rateros en el domicilio de don Ruperto Soto, situado en los Cuatro Caminos.

Una hija de dicho señor, al oír cierto ruido, dió voces, y encendidas las luces de la habitación, los rateros, que eran unos jovencillos, huyeron lanzándose por el balcón por donde entraran, a la huerta de la finca.

Hace algunos días y también a altas horas de la noche, por el mismo procedimiento, entraron en la vivienda del médico de esta capital, don Manuel Bouzo, en la calle del Progreso, teniendo que huir los rateros ante la alarma que causaron a los habitantes del inmueble.

Después de los sucesos que dejamos relatados, ¿será mucho pedir que se redoble la vigilancia en esta capital?

Así lo piden los vecinos justamente alarmados por esta epidemia de ataques a la propiedad, que las autoridades están en el deber de evitar.

Excursión a Santa Tecla

El próximo domingo saldrá de esta ciudad un grupo numeroso de señoras y señoritas en viaje de excursión a Tuy, La Guardia y monte de Santa Tecla. Harán el viaje en varios autobuses en las primeras horas de la mañana, desayunándose en Tuy y comiendo en las históricas y poéticas cumbres del famoso monte de La Guardia.

DESDE SANTIAGO

La Banda municipal ante el Certamen de Orense

(Por teléfono)

SANTIAGO.—En el concierto celebrado hoy jueves, en la Alameda, nuestra afamada Banda municipal ejecutó las obras «Cleopatra» y «Las danzas del Príncipe Igor», de concurso y libre elección, respectivamente, para interpretar en el Certamen de Bandas que el día 15 se celebrará en Orense.

En esta ciudad ha despertado gran interés el citado Concurso, como lo demuestran las numerosas excursiones que se organizan para acompañar la Banda a la ciudad de las Burgas.

DE LA REFORMA AGRARIA

¿Preparándose la salida?

Nuestro querido colega «El Debate» dice lo siguiente:

«El secretario general del Instituto de Reforma Agraria, don Rafael del Caño García, es miembro del Consejo Ejecutivo. El cargo de secretario general le convierte en uno de los más elevados funcionarios de dicho Centro. Tan elevado es que cobra 17.000 pesetas de sueldo, como secretario, y 5.000 pesetas de gratificación. Dicho secretario fué nombrado por libre voluntad de don Marcelino Domingo.

En la «Gaceta» ha aparecido una lista de 16 señores aprobados para unas plazas de taquígrafos-mecanógrafos del Instituto de Reforma Agraria, con 4.000 pesetas de sueldo, y el 30 por 100 por horas extraordinarias. Y en esa lista figura como nuevo taquígrafo-mecanógrafo don Rafael del Caño García.

El Tribunal de estas oposiciones fué presidido por un señor que, naturalmente, depende del Consejo Ejecutivo de la Reforma Agraria, y uno de los vocales fué precisamente un funcionario que trabaja en la dicha Secretaría a las órdenes del señor Caño García, secretario general.

Como el caso es extraordinario nosotros preguntamos al Consejo Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria y le pedimos con insistencia que haga público donde se han convocado esas oposiciones, donde se ha publicado el programa de las mismas, y que explique cuanto tiempo duraron los ejercicios y como es posible esa duplicidad de cargos, por la cual un alto funcionario, en la previsión de tener que abandonar el puesto, pueda ser nombrado de esta manera taquígrafo-mecanógrafo».

Comité de Caza y Pesca

El día 6 del corriente celebró reunión el Comité en el Distrito forestal de Orense-Lugo, bajo la presidencia del ingeniero jefe del mismo, don Juan Fariñas, y con la asistencia de los vocales don Mario Fábrega, don José González Paz y don Antonio Amor. Los vocales de la provincia de Lugo, ante la imposibilidad de su asistencia, se adhirieron telegráficamente a los acuerdos del Comité, formulando la petición de la unificación de la apertura de la caza.

Se acuerda prestar apoyo ante la Superioridad, a las conclusiones acordadas en la Asamblea de Sociedades de Caza y Pesca de Galicia, celebrada el 14 de marzo último, las cuales hace suyas este Comité, en cuanto no contradiga a las peticiones que formuló este organismo en sesión celebrada el día 2 de mayo último y que hizo públicas en la Prensa; y asimismo el recabar del ministerio de Agricultura, se convoque en el punto y fecha que se estime conveniente, una conferencia del salmón, para estudiar una nueva ley de protección a esta especie.

Se estudió la forma de hacer viable el establecimiento de varios laboratorios ictiológicos en los ríos de esta provincia, para la incubación de huevos de trucha y otras especies valiosas, a fin de fomentar la riqueza piscícola de la región gallega.

CUADRILLA DE RATEROS

Es detenida una mujer que la capitaneaba

En los alrededores de la localidad de Banga, de término de Carballino, fué detenida Angela Viana, de 40 años, profesional del delito e irreconciliable con la justicia.

La detención fué llevada a cabo por la Guardia civil, que puso a la Angela a disposición del juez de Instrucción del término, que la tenía reclamada por su «noble» comportamiento en incontables acciones de la campaña a que se dedica.

Desde hacía varios días, nuestra protagonista venía merodeando por aquellos contornos donde

LINARES PELUQUERO

Frente al Gobierno civil

había sentado sus reales al frente de una cuadrilla que ella capitaneaba.

El lugar de refugio teníanlo insalado lejos del mundanal ruido, en las márgenes del río Arenteiro.

Se procura la detención de los cuadrilleros para obsequiarles con iguales consideraciones que las merecidas por la garrida y temeraria capitana.

Juventud Católica

Hoy, a las ocho de la tarde, celebrará esta Asociación un semanal Circulo de Estudios, disertando don José Luis López Cid, sobre el siguiente tema: «El individuo y el Estado.—Derechos políticos».

Sociedad Patronal

RAMO DE CONSTRUCCION

Se convoca por la presente a reunión general que tendrá lugar hoy viernes, día 9, a las ocho de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia. LA DIRECTIVA

Un escándalo

Por promover un escándalo tempestuoso en el paseo de la Alameda, fueron detenidos Valentín Rodríguez Palacios, de 28 años, y José Puga Pérez, de 29, ambos vecinos de la capital.

Consejo de ministros en Palacio

El Gobierno estimó que el deseo de Alcalá Zamora de abrir consultas era una negación de confianza, y presentó la dimisión

A las once de la mañana empezaron a llegar los ministros a Palacio para celebrar Consejo.

No hicieron ninguna declaración a la entrada.

Todos iban sin cartera. Solamente Prieto llevaba un sobre grande.

Los tres ministros socialistas llegaron al mismo tiempo, lo que hace suponer que venían de celebrar una reunión.

El Consejo terminó a las dos menos diez minutos de la tarde.

A la salida, Azaña dijo a los periodistas:

—El ministro de Obras Públicas les dará la nota oficiosa. Van a quedar ustedes contentos.

Poco después salió Prieto, quien

leyó la siguiente nota de la reunión:

El presidente del Consejo ha propuesto al Presidente de la República, la sustitución de Carner en la cartera de Hacienda, y la división en dos del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, por estimar el Gobierno indispensables ambas medidas.

El Presidente de la República manifestó que sin prejuzgar su resolución, deseaba consultar previamente a los representantes de las fuerzas republicanas.

El Gobierno, estimando que estas manifestaciones del Presidente de la República implicaban una negación de confianza, presentó la dimisión en el acto.

El período de consultas

Besteiro aconsejó al Presidente la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana

Inmediatamente de planteada la crisis, quedó abierto el período de consultas, habiéndose citado para las cinco de la tarde a Besteiro.

Después irán los demás jefes de las minorías parlamentarias.

Parece que el propósito de Alcalá Zamora, es lograr la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana con todos los grupos parlamentarios, no tan solo los que hoy figuran en el Gobierno sino todos los de oposición, entrando los socialistas aunque se considera difícil que se logre la colaboración de éstos con los radicales.

Besteiro acude a Palacio

A las cinco de la tarde llegó a Palacio Besteiro para evacuar su consulta.

Salió a las seis, y dijo a los periodistas que la consulta había

sido un poco larga porque hace mucho tiempo que no saludaba a Alcalá Zamora.

Aconsejó al Presidente la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana a base del actual Gobierno, presidido por quien represente el núcleo más numeroso de la Cámara.

—¿Entonces un socialista?— se le preguntó.

—Podría ser— respondió, aunque también podría quedar en segundo lugar.

—¿Serán amplias las consultas?—

—Tal creo.

Anunció que esta tarde vendrá Lerroux, y luego Remigio Cabello, presidente del Comité ejecutivo del partido socialista, y Salmerón, que también han sido citados.

Mañana posiblemente vengán Melquiades Alvarez, Ortega Gasset, jefes de grupos y personalidades destacadas dentro del régimen.

Los políticos y la crisis

Exponen las más divergentes opiniones acerca de la solución de aquella

—Maura, dirigiéndose a los periodistas, dijo:—Habrán visto que ayer estaba en lo cierto.

No quería anticipar nada a la consulta, pero mañana al salir de Palacio, se volcará.

La solución de la crisis la conocerá el país por la «Hoja del Lunes», protegida por Prieto.

—Valle, federal, tiene confianza en que se llegará a la formación de un Gobierno de concentración republicana.

—Salazar Alonso, dijo que la situación es confusa.

Si fracasara la formación de un Gobierno de concentración republicana, debía darse el Gobierno a Lerroux con el Decreto de disolución de Cortes.

—Cordero, creía que la jornada interesante será el día que se resuelva la crisis.

Según la solución que se le dé, se sabrán o no muchas cosas. —Rey Mora, manifestó que los radicales apoyarán cualquier Gobierno de coalición republicana

en el cual no entren los socialistas, porque en ese caso no lo apoyarían.

—Baeza Medina, cree que se formará un Gobierno análogo al actual, pero sin que lo presida Azaña.

Se le preguntó si era posible que se encargaran del Gobierno los socialistas, y dijo que no había lugar a la respuesta porque holgaba la pregunta. En esa concentración de izquierdas deben formar los socialistas.

Particularmente se sabe que Cabello dijo que había aconsejado la reorganización del Ministerio, entrando otros grupos republicanos netamente de izquierdas.

—Lerroux

A las 6 y 20 minutos llegó a Palacio Lerroux.

Al conocer la consulta evacuada por Remigio Cabello, dijo que le parecía bien.

Salió a las siete de la tarde.

Dijo que aconsejó al Presidente que procediera a rectificar la política del porvenir.

Si estima el Presidente que deben continuar las Cortes, entonces debe formarse un Gobierno de amplia concentración republicana.

En este caso sería presidido por un radical socialista.

—Martínez de Velasco se negó a enjuiciar la crisis hasta que se resolviera y se vea su programa.

—Castro manifestó que debe formarse un Gobierno de amplia concentración, de carácter provisional, para aprobar las leyes necesarias y cerrar el Parlamento convocando a elecciones generales en octubre.

—Galarza dijo que debe seguir este Gobierno y el Parlamento hasta realizar todo su programa.

—Gomáriz: Debe seguir el mismo Gobierno entrando los federales.

—Royo Villanova: La importan-

cia de la crisis está en que se ha planteado en visperas de disolverse las Cortes.

—Calderón: Debe formarse un Gobierno parlamentario sin Parlamento, comenzando enseguida las vacaciones.

—Algora: El Gobierno que se forme debe ser socialista totalmente, y convocar elecciones.

—Pérez Madrigal: La crisis es una maniobra comenzada en el Congreso radical socialista y terminada en Palacio.

Todo se encamina a afianzar una mayoría resquebrajada.

—Soriano: La crisis es un trámite para ratificar la confianza a Azaña.

Las sesiones de Cortes

Se comunica el planteamiento de la crisis

En el Congreso, desde primera hora hubo gran animación en los pasillos.

Todos los comentarios giraron alrededor de la crisis y de su alcance.

A las cuatro y cinco minutos de la tarde, abre la sesión Besteiro.

Un secretario da lectura a la comunicación del Gobierno participando el planteamiento de la crisis.

BESTEIRO anuncia que se levanta la sesión, y para la próxima se avisará a domicilio.

Termina dando un viva a España.

ALVAREZ (Basilio) da un viva a la República, que no es contestado por los socialistas, lo cual es objeto de grandes comentarios.

LA MARIPOSA

MERCERÍA
BISUTERÍA
PERFUMERÍA
NOVEDADES
CONFECCIONES

Paz, 26 ORENSE

Continúan las consultas

Acudieron Remigio Cabello, Lerroux y Salmerón

Remigio Cabello

Después de Besteiro acudió a Palacio, Remigio Cabello, quien al salir dijo que había aconsejado la continuación de las Cortes mientras sean instrumento del Gobierno y cuenten con la confianza del Presidente de la República.

Abogó por un Gobierno de concentración de izquierdas presidido por Azaña.

Se le preguntó si era posible que se encargaran del Gobierno los socialistas, y dijo que no había lugar a la respuesta porque holgaba la pregunta. En esa concentración de izquierdas deben formar los socialistas.

Particularmente se sabe que Cabello dijo que había aconsejado la reorganización del Ministerio, entrando otros grupos republicanos netamente de izquierdas.

Lerroux

A las 6 y 20 minutos llegó a Palacio Lerroux.

Al conocer la consulta evacuada por Remigio Cabello, dijo que le parecía bien.

Salió a las siete de la tarde.

Dijo que aconsejó al Presidente que procediera a rectificar la política del porvenir.

Si estima el Presidente que deben continuar las Cortes, entonces debe formarse un Gobierno de amplia concentración republicana.

Si se decidiese que siguiesen los socialistas, dijo: —Yo, sin animadversión seguiría estimando que no deben seguir, pero respetuoso con el Presidente, lo acataría, ocupando nosotros el puesto que nos corresponde en la oposición.

Se le preguntó si los radicales colaborarían en el Gobierno republicano-socialista, y dijo:

—No. Ya se sabe nuestro criterio, y cambiarlo ahora sería una contradicción.

También se le preguntó si el grupo más numeroso a que aludió Besteiro, era la «Firpe», y contestó que no.

El grupo más numeroso es el socialista, y después nosotros. Además la «Firpe» no es un grupo, sino una Federación de grupos.

—No creo que vuelva a Palacio, pero si fuera preciso, volvería solo o acompañado.

Salmerón

Seguidamente de Lerroux, entró Salmerón, quien salió a las siete y cuarto.

Dijo que ha expuesto al Presidente el resultado del Congreso radical socialista, especialmente las conclusiones primera y segunda.

Se le preguntó si eliminaban a los radicales, y dijo que todavía no.

Aconsejó un Gobierno republicano-socialista.

Se le preguntó si indicó quién debiera presidirlo, y dijo que no, porque las personas nada significan.

Quienes acudirán hoy

nadas las consultas. Para hoy se dieron por terminadas. Mañana se reanudarán a las

Lea V. GALICIA

diez de la mañana, por el siguiente orden:

Santaló, por los catalanes; Ruiz Funes, por Acción Republicana; Paratcha, por la Orga; Maura; Franchy; Irazo; Castrillo y Botella.

Por la tarde, acudirán personalidades sueltas.

Por telégrafo se llamó a Barcelona a Amadeo Hurtado, y cuando llegue a Madrid se le citará.

Se cree que se llamará a Osorio Gallardo, Ortega Gasset, Sánchez Román y Melquiades Alvarez.

La tramitación será muy laboriosa.

Royo Villanova dijo que los catalanes tienen "jettatura" por que siempre que vienen a Madrid ocurren cosas de importancia

Impresión de Bolsa

En la sesión de hoy se registraron las siguientes cotizaciones:

- Libras, 39,55.
- Francos, 46,20.
- Dóla-res, 9,65.
- Suizos, 226,75.
- Belgas, 163,50.
- Liras, 61,90.
- Escudos, 36,35.
- Marcos, 2,73.

Para examinar la situación

A primera hora de la tarde en el Congreso, estaban citados todos los grupos parlamentarios para examinar la situación y adoptar acuerdos.

Presentación de cartas credenciales

Con el ceremonial acostumbrado, presentó las cartas credenciales el nuevo ministro de Venezuela, don Emilio Ochoa.

La "jettatura" de los catalanes

Royo Villanova dijo que los catalanes tienen «jettatura», pues siempre que vienen a Madrid ocurren sucesos de importancia.

Eso fué lo que ocurrió ahora con el último viaje de Maciá.

Manifestaciones de Martínez Barrios

Martínez Barrios recibió la noticia de la crisis en su domicilio, marchando inmediatamente a conferenciar con Lerroux.

Al llegar al Congreso se le preguntó si para solucionar la crisis se encomendaría el Poder a una concentración republicana, y dijo:

—Esto es lo que yo he dicho siempre, y lo que dije últimamente en La Coruña.

—¿Con decreto de disolución?— se le preguntó.

Martínez Barrios dijo: —No pongan ustedes flecos a las noticias.

Giral satisfecho

Giral, al llegar al Congreso, dijo que hoy era el día más feliz de su vida, porque va a descansar.

¡OBSTRUCCION!

significaría para vuestro ahorro si no haceis vuestras compras en la casa que

Más barato vende las últimas novedades GARANTIZANDO

la solidez del colorido de su Inmenso surtido de pañería, dibujos nuevos y última moda

Todo adquirido recientemente por ALMACENES

Celso Ferro

Comentarios de los periódicos sobre la crisis

Todos los periódicos dedican comentarios a la crisis.

HERALDO DE MADRID

Elogia la sensibilidad de Azaña planteando la crisis.

LA NACION

Dice que es un balón de oxígeno que se aplica a un enfermo para evitarle la asfixia.

Cree que el país empezó a respirar, esperando que se satisfagan sus aspiraciones de cambiar los rumbos contrarios a la opinión nacional.

Desea que ningún actual ministro continúe en el futuro Gobierno

LA EPOCA

Si se trata de prolongar la vida de las Cortes, nada se ha adelantado.

La crisis se resolverá al disolverse las Cortes.

INFORMACIONES

Si ha de seguir la misma política, no valia la pena de plantear la crisis.

LUZ

Cree que la solución debe ser rapidísima.

EL SIGLO FUTURO

El Presidente de la República, dándose cuenta de la situación, facilitó una crisis a fondo.

LA TIERRA

Es intolerable la formación de un Gobierno análogo al actual.

FOTO VILLAR

VILLAR FOTO

Frente a Correos

NAVAJAS DE NAFEITAR

CASA DE LOS LENTES
PLAZA MAYOR, 10 ORENSE

A ciegos puede usted afeitarse con nuestras navajas de temple y acero inmejorables.



Ungüento Sandino

NUESTROS COLABORADORES

Los jacobinos retrasados

Por OSCAR PEREZ SOLIS

Algunas veces se ha dicho que la República debería ser para todos los españoles aunque, claro está, la gobernarán los republicanos. Que la República fuese para todos los españoles implicaba que los republicanos gobernarán de tal modo, con tan exquisito tino, que los actos de la República dividieran lo menos posible—o mejor, unieran lo más posible—al pueblo español.

Han transcurrido más de dos años desde la proclamación de la República, y es perfectamente visible que no se ha seguido ese método de unificación, sino el diametralmente opuesto. Legalmente, la República es para todos los españoles; de hecho, es el condominio de una coalición de partidos políticos que ni siquiera gobiernan para todos los republicanos sino para la coalición.

Un símbolo de estas gentes podría ser muy bien el castizo Juan Palomo. Con la salvedad de que los gastos del guiso y de la comida tiene que pagarlos y sufrírselos toda la Nación.

Es posible, sin embargo, que el símbolo de esta política, mejor que Juan Palomo, fuera una máquina neumática. La República—no hay por que negarlo—llegó rodeada de una cantidad formi-

dable de entusiasmos, de ilusiones, de esperanzas. Indudablemente, su enlace con el pueblo español tuvo una espléndida—aunque por desgracia brevísima—luz de miel. Más comenzó a funcionar la máquina neumática—la política a gusto de unos cuantos, de una minoría, que esto y no más es la coalición de partidos políticos aferrados furiosamente al Poder—, y fué haciéndose el vacío en torno de la República. Porque las culpas de los malos gobernantes, de los gobernantes impopulares, no las pagan solamente ellos; las pagan también—así fué el caso de la Monarquía—el régimen a que esos gobernantes dañan. Y el mayor peligro para un régimen, no está en las asechanzas de sus enemigos, sino en el desvío, en la frialdad, en el alejamiento moral de la muchedumbre de ciudadanos «sin color ni grillo»—no tan neutros como suele llamárseles, según se probó el 12 de Abril del 31—que ven, conforme la máquina neumática hace el vacío, como se enfrían sus entusiasmos, se desvanecen sus ilusiones y se amustian sus esperanzas.

Entre los principales motivos de que se haya distanciado de la República muchos españoles, que

estaban quizá dispuestos, no sólo a respetarla que esto es deber elemental de todo ciudadano, sino a servirla y amarla, ocupa el lugar primero la torpeza creciente con que se pretende resolver la cuestión mal llamada religiosa. No parece sino que se ha ido buscando la manera de herir lo más profunda y dolorosamente posible la conciencia de los católicos españoles, imposibilitándoles su ho-

siderarse sólidamente asentado en nuestro país.

No seré yo quien sostenga que el divorcio es irremediable. Si del Gobierno actual y de las actuales Cortes no puede esperarse nada que haga posible, en bien de la Patria esa necesaria reconciliación queda el pueblo, a cuya apelación ha de someterse algún día este pleito, y para mí es indudable que, más pronto o más tarde, el pueblo español pronunciará la rectificación de una política que se abroqueló en la hipocresía de la neutralidad laica, contra lo más delicado e íntimo del alma de millones de españoles.

Acaso sea esta labor perturbadora la que con más tesón y método han realizado hasta ahora los grupos políticos gerentes de la República. Culmina, por el momento, en la aprobación de la ley de Congregaciones, que, como en España no hay cantidad apreciable de fieles de otra religión que la católica, es indudable que apunta contra ello exclusivamente. Y es curioso advertir como a la hora en que se perpetra uno de los más graves atentados contra el sentimiento católico de una gran mayoría de españoles, hay ternezas y preocupaciones en el bando hostil al catolicismo, por la suerte de los judíos alemanes y aun se habla de que, sin duda, para acentuar la desespañolización de nuestro pueblo, debieran nuestros gobernantes abrir de par en par las puertas de la Patria a los judíos, que aquí podrían tener sus escuelas—esencialmente religiosas—aparte de sus negocios, mientras los católicos españoles se ven amenazados de no poder contar siquiera con escuelas privadas en que se enseñe la religión de Cristo.

Y todo esto ¿para qué? ¿Para europeizarnos, que es la vieja y desacreditada cantinela de nuestros intelectuales demagógicos, copistas de lo exótico y desconocedores o menospreciadores de lo nacional? Pero si en toda Europa—con la excepción de Rusia, país más asiático que europeo, no hay una sola nación en que se estilen los jacobinismos trasnochados que aquí patrocinan un-

Azaña, un Albormoz o un de los Ríos. ¡Qué pena da ver a hombres, seguramente cultos, que se precian de estar en las avanzadas de la civilización de nuestro tiempo obstinados en ir por un camino que ya no siguen más que unos cuantos generalitos y doctores mejicanos y los comisarios de la dictadura soviética! En la comparación con los gobernantes del resto del mundo—atentos a problemas harto más interesantes y elevados que este de satisfacer los sombríos y, a la vez, grotescos designios de una secta en que lo siniestro y lo ridículo se dan la mano—, no puede aparecer más enana la figura de estos hombres que por más de un concepto dijérase que aún están en los tiempos del anticlericalismo chocarreo de las estampas de «El Motín». Y mientras tanto en pie y agravados todos los problemas de nuestro país. España se deshilacha como un trapo viejo.

¡Ah! Pero los empresarios de este laicismo fundamentalmente antiespañol se frotan de gusto las manos al imaginarse por creer—megalómanos—que el aplauso de los corrillos que les rodean equivale al voto favorable de la Nación, destinados a ser el día de mañana sacrilega frase de Voltaire, «aplastado a la infame», aplastado a la Iglesia Católica en España. Lo probable es que la posteridad no tenga para ellos ni siquiera lástima, sino simplemente una carcajada. A un pueblo como el español—acaso a ninguno—se le arranca el alma con decretos de la «Gaceta».

Adelantémonos a disculparles, como la Historia lo hará. El tiempo ha corrido más velozmente que la mentalidad de estos hombres. Estos hombres viven aun ideológicamente, en las postrimerías del siglo XVIII francés. No les oímos con frecuencia aderezar patrafradas retóricas que parecen ecos

de discursos pronunciados, allá por 1792, en el club de los Cordeleros o de los Jacobinos. ¿Son los jacobinos retrasados? Y, aunque el atiendo de sus personas—vestidos de tiros largos en los días de protocolo democrático de la República de Trabajadores de España—indica que son hombres de nuestro tiempo, hasta entornar levemente los ojos y forzar suavemente la imaginación para verles con el peluquín empolvado, la gorguera de encaje, la casaqui lla dieciochesca y el calzón corto de aquellos convencionales de la Revolución Francesa que después no han tenido más que parodian-tes. Y «aquellos», a la postre, no consiguieron más que ser un paréntesis de sangre en la historia inmortal de lo que «estos» pretenden matar ahora, a fuerza de leyes.

Montederramo

NUEVA MAESTRA

Después de brillantes exámenes, ha conquistado el título de maestra nacional, la bella, amable y culta señorita Felisa Gómez Domínguez, hija del probo propietario de Verducedo, en este municipio, don José Gómez.

Reciba nuestra enhorabuena la novísima profesora y su apreciable familia.

Adolfo G. Alvarado

OCULISTA
Luis Espada,

Lea V. GALICIA

**DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE
ESTÓMAGO**

se curan con este famoso medicamento.
Es inofensivo y de gusto agradable.

Venta en farmacias
Precio: Ptas 5,85

**ELIXIR
ESTOMACAL
SAIZ DE
CARLOS**

nesto acercamiento a la República u obligando a distanciarse de ella a los que ya la consideraban como el mejor régimen político de España. Y regatése cuanto se quiera la cifra de españoles que ponen su fé religiosa sobre todo, siempre será lo bastante crecida para sostener que, sin la adhesión cordial de la mayoría, cuando menos, de esos católicos, que ningún régimen político podrá con-

Gran Tienda de Ultramarinos

“LA UNIVERSAL”

Completo surtido en fiambres de todas clases. Conservas de pescados y vegetales de las mejores marcas.

Licores finos y corrientes. Frutas secas de California. Mermeladas. Pasta de frutas de las mejores clases. Especialidades en Cafés, Thés, Chocolates, y todo lo que al ramo pertenece.

No haga sus compras sin antes ver precios y artículos, pues ahorrará dinero. Mercancías frescas. Recién inaugurada.

CALLE DE LUIS ESPADA N.º 6

Al lado del acreditado Bar y Restaurant Universal.
Casa especial para Comidas y Hospedaje — ORENSE
N.º 261

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España hace pública la supresión, a partir del día 9 de Julio próximo, de la guardería de los pasos a nivel que a continuación se detallan, previniendo al público que a la distancia de cincuenta metros del paso a nivel, hay unos carteles con la indicación de «PASO SIN GUARDA». — «ATENCIÓN AL TREN», y además en el mismo cruce hay un poste de precaución.

Como los pasos a nivel indicados no tienen guarda, el público debe extremar el cuidado y precaución al cruzar la línea férrea.

Pasos en los que se suprime la Guardería

| LINEA FERREA | Kilómetro | Provincia | Término municipal | Denominación oficial del camino | Nombre con que es conocido el paso |
|-----------------------------|-----------|-----------|---------------------|---------------------------------|------------------------------------|
| | 274/322 | Orense | Rubiana | Trigales | Trigales |
| | 276/403 | Idem | Idem | Cubelas | Cubelas |
| | 277/156 | Idem | Idem | Atalea | La Atalea |
| | 281/048 | Idem | Idem | Sobredo | Veiga Bella |
| Línea de Valencia a Coruña. | 281/876 | Idem | Idem | Retea | Chao |
| | 293/834 | Idem | Barco de Valdeorras | Entoma | Entoma |
| | 294/528 | Idem | Idem | Albar | Paso de Albar |
| | 302/987 | Idem | Villamartín | Naraya | Campo Naraya |
| | 306/229 | Idem | Idem | Tumbeiríño | San Miguel de Otero |

SANATORIO POL PIÑEIRO

MÉDICO

CIRUJANO por oposición del Hospital provincial OPERACIONES Cirugía en general y especialidades (Hombres y mujeres)

RAYOS X
Teléfono 179

Pereira, 5 (Frente a los Jardines de Concepción Aranal)

BANCO PASTOR

Casa fundada en 1776

Capital suscrito Pesetas 17.000.000,00
> desembolsado 11.000.000,00
Fondos de reserva y fluctuación de valores 14.073.530,47

Casa Central: LA CORUNA

95 SUCURSALES EN GALICIA

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA Y A PLAZO, CON O SIN LIBRETA

Intereses a las vista, . . . 2-1/2% anual
Con 8 días de pre-aviso . . . 3%

A mayores plazos, a convenir.
CAJA DE AHORROS

Intereses: 3-1/2 % y 4 % anual
CAJAS FUERTES DE ALQUILER

desde pesetas 20 al año

COMPRA VENTA DE MONEDA EXTRANJERA

DEPOSITOS DE VALORES

COBRO DE CUPONES Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA BOLSA EN ESPAÑA Y EXTRANJERO

DE CHANTADA

SOLEMNE MISION PARRROQUIAL

Con una numerosa concurrencia que llenaba la vasta nave del templo de Santa Marina, se ha celebrado en esta villa una solemne misión parroquial dirigida por los esclarecidos hijos de San Pablo de la Cruz, RR. PP. Clemente y Fulgencio, durante la que el católico pueblo de Chantada supo hacer compatibles sus ansias materiales con su espíritu católico, poniendo su fe religiosa por encima de la activa industria y la expansión del reino de Dios por encima de su progreso industrial y agrícola.

La solemne y memorable inauguración celebrada el 25 a las seis de la tarde, reviste caracteres de magno acontecimiento. El R. P. Clemente entona el «Veni Creator» que es acompañado por la multitud. Seguidamente se levanta el P. Fulgencio, que, después de declarar abierta la Misión, manifiesta su complacencia ante el espectáculo que sus ojos presenciaban al ver tan hermosamente reunida a la religiosa villa de Chantada con tanto amor y entusiasmo por dilatar en sus corazones el Reino de Cristo y realizar el ideal divino del «único rebaño, bajo el único Pastor» terminando con encomiásticas frases de alabanza a la ferviente fe, a la cultura y a la caballería de este pueblo. A continuación el P. Clemente pronunció un documentado discurso que tuvo pendiente la atención del auditorio durante más de una hora.

Cada día que pasa, la Misión reviste el mismo esplendor y entusiasmo de los precedentes, y el público es cada vez más numeroso, resultando el templo insuficiente.

El día 31 se celebró la tierna y conmovedora comunión general de los niños, los que se acercaron en número de trescientos a la sa-

grada mesa eucarística.

A las cuatro de la tarde se organizó una grandiosa procesión infantil en la que figuraba la Virgen del Amor Hermoso, patrona de la Misión. Un enorme gentío acompañó y presenció su paso, digno por cierto de ser admirado, por el orden y gusto con que circuló por las principales calles de la villa.

El día de Pentecostés, en este día del año treinta y tres del Señor, decimo nono centenario del nacimiento de la Iglesia, más de mil quinientos católicos, hijos de esta villa de Chantada se prepararon para recibir y albergar en sus almas al Rey de reyes, con ademán apasionado, como se debe de recibir al dulce Huesped del gran amor.

Por la tarde se celebró la clausura de esta Santa Misión a la hora previamente anunciada. Mucho antes de dar comienzo la solemnidad el templo estaba literalmente abarrotado de público, pudiendo decirse que llegó un momento en que era materialmente imposible que entrase una persona más. No hubo espacio accesible que no estuviese ocupado, invadiendo el público el coro, la tribuna, las escaleras de acceso al altar mayor, a los púlpitos y otras dependencias que estaban por igual repletas. Y todo ello, a pesar de estar tan apretada la gente que una gran parte de ella no pudo arrodillarse por carecer del espacio indispensable para hacerlo.

Mil plácemes a los ilustres hijos de San Pablo de la Cruz por el éxito alcanzado, tanto en sus infatigables trabajos misionales como en las admirables conferencias que durante la misión dieron a señoras y caballeros, así como el sermón pronunciado en la misa de las Hijas de María y oración fúnebre en los funerales celebrados por nuestro difunto pa-

troco don Eduardo Buján, en cuyos trabajos hicieron gala de su verbo por la elevación de conceptos y hermosura, dejando al público verdaderamente encantado; felicitación que hacemos extensiva a nuestro dignísimo ecónomo don Juan Manuel Fernández Sánchez que, con su característico celo tanto ha cooperado a la grandiosidad de todos estos actos, al nutrido coro de Hijas de María por su artística actuación en los cánticos, y de una manera especial a su piadosa presidenta y organista señorita María Soto Lemos.

Los gastos de esta Santa Misión fueron sufragados con la limosna que a este fin dejó en sus disposiciones testamentarias el inolvidable difunto y modelo de sacerdotes don Eduardo Buján Fernández que durante 22 años con

tanta actividad y acierto rigió esta feligresía.

En acción de gracias por tan grato y fraternal recuerdo, elevemos nuestras oraciones al Todo-poderoso para que le conceda la deseada paz y consuelo en Aquél.

Vilanova dos Infantes

DEPORTES

Cada vez es mayor el entusiasmo que reina en esta villa por presenciar el acontecimiento deportivo del día 11.

Sabemos que todos los pueblos comarcanos se echarán ese día al field de los Pinavetes, para presenciar el match.

En el equipo forastero se destacarán varios jugadores de la ciu-

dad de la Oliva como son del Celta y otros varios.

Animo «rapaces» del Recreo; entrenar con entusiasmo para poder conquistar el triunfo.

Mil plácemes merece la directiva del Recreo S. C. por proporcionar este acontecimiento deportivo.

Además está gestionando con el fuerte equipo de Barra de Miño, para el domingo día 18, que venció al Antela de Ginzo en la copa Royal de Carballino.

LAS FIESTAS

DE CORPUS

La Comisión organizadora de estas fiestas trabaja con entusiasmo para darles más brillantez que en años anteriores.

Subasta voluntaria

Se vende en pública subasta la quinta parte proindiviso de la casa número 6 de la calle de Pa, Nôvoa de esta ciudad, edificio donde está instalado el «Gran Hotel Miño», y ferretería de don Andrés Perille.

La subasta se celebrará el día 12 del próximo mes de junio, a las once de la mañana, en la Notaría de don Cándido Calvo Cambón, de esta capital, calle de Luis Espada, 25, 1.º.

De las condiciones de esta subasta darán razón en la indicada Notaría, todos los días durante las horas hábiles de oficina.

N.º 1.100

Teléfono de GALICIA 186

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España hace pública la supresión, a partir del día 19 de Junio próximo, de la guardería de los pasos a nivel que a continuación se detallan, previniendo al público que a la distancia de cincuenta metros del paso a nivel, hay unos carteles con la indicación de «PASO SIN GUARDA». — «ATENCION AL TREN», y además en el mismo cruce hay un poste de precaución.

Como los pasos a nivel indicados no tienen guarda, el público debe extremar el cuidado, y precaución al cruzar la línea férrea.

Pasos en los que se suprime la Guardería

| LINEA FERREA | Kilómetro | Provincia | Término municipal | Denominación oficial del camino | Nombre con que es conocido el paso |
|-----------------------------|-----------|-----------|---------------------|---------------------------------|------------------------------------|
| | 284-670 | Orense | Carballeda | Camino de Rabica | |
| | 285-989 | Idem | Idem | Camino de Pumares | |
| Línea de Palencia a Coruña. | 290-762 | Idem | Idem | Camino de Sobradelo | Soto la Galgueira |
| | 297-036 | Idem | Barco de Baldeorras | Camino de la Huerta | Camino a las Cuevas |
| | 298-901 | Idem | Idem | Camino de Vegamolinos | Paso del Campo |
| | 308-350 | Idem | La Rua | Paso de la Vega | Paso de Vega a Matadero |

Ponferrada 17 de Mayo de 1933. — El Jefe de 12.ª Sección de Vías y Obras, C. Crespo.

Núm. 243

Agua de Colonia Alquezar

MARCA SANTO DOMINGO

Higiénica y antiséptica por excelencia, de un perfume permanente sin igual. Es insuperable para el Baño y Tocador.

No es una colonia nueva, acreditada de muchos años, si usted la prueba, será un consumidor más.

PIDASE EN TODAS PARTES

Perfumería ICART - Barcelona

Oposiciones a Correos

Preparación especial para la próxima convocatoria por Oficiales del Cuerpo

COLEGIO ACADEMIA

MARTIN MOURIÑO-ROCAFULL Luis Espada, núm. 27

Gran Tintorería España

Sucursal: Paz, 12 - ORENSE

LA MEJOR Y MAS ACREDITADA DE todas las de Galicia, porque dispone de la mejor instalación mecánica y local: ofrece la más alta perfección; sostiene los precios más reducidos; es la primera en adoptar el planchado «Hoffman» en Galicia y

la primera en España y única en la región que posee el aparato «Sharples» para la limpieza por hidro carburo. PLISADOS Y PLEGADOS. Teléfono 338

Gran Tintorería España

AGENCIA ESCALERA

(FUNDADA EN 1860)

TRANSPORTES Y ADUANAS

VIGO

Las artes aplicadas a la decoración del hogar



Semillas de todas clases: hortalizas, forrajeras y flores.

Repollo, lechugas, rábanos, sandías y espárragos. Para hacer prados y alfalfa, trébol, avena, y cebada.

Planchas para repujado, estaño, plata, latón y cobre útiles para sus trabajos; patines colores; pederria. Pirograbado y sus útiles.

Remolachas variadas; guisantes y judías. Tubérculos de flores variadas, gran surtido

Plaza del Hierro, núm. 1 (soportales)

José Blanco Vega

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo en Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. FERNANDO ALSINA Y Dr. ANTONIO M. DE LA RIVA

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1424; Dr. Alsina, 1126; Sanatorio, 1006

H. Macheta

Lage, 9, VIGO

Su nuevo propietario, don Gumerindo Bargaña Barros, ha introducido importantes reformas y ofrece un excelente servicio.

Si va usted a Vigo, hospétese en H. MACHETA y saldrá satisfecho.

Luis Gallego Pernas

Procurador

Luis Espada, 9 ORENSE

Teléfono de GALICIA 186

Cándido Puga Noguero

LOS PREVISORES

Despacho de Corredores en las Oficinas del Banco de España.

Progreso, 36.—Estanco

DEL PORVENIR

Luis Espada, 18

José María Suárez

CONSTRUCCION DE TODA CLASE DE CARROCERIAS DE OMNIBUS, AUTOCAR TURISMO Y CARGA

CHAPADO Y DESABOLLADO DE CARROCERIAS

ALETAS Y FAROS

CONSTRUCCION Y REPARACION DE RADIADORES

TAPICERIA, NIKELADO, CANTEADO DE LUNS Y SOLDADURA

AUTOGFNA

SE PINTA POR EL SISTEMA DUGO

LA ACTIVIDAD

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS E INFORMACION

OFICINAS: Progreso, 36, (Estanco) ORENSE

DIRECTORES:

CANDIDO PUGA NOGUERO FABIO STEVEZ RODRIGUEZ

Corredor de Comercio

Oficial retirado del Ejército

JOSE GONZALEZ

Agente de préstamos para el Banco Hipotecario

Cuenta con Abogado, Procurador e Ingeniero

ASUNTOS:

Proyectos de aprovechamientos hidráulicos. Tasación y medición de fincas rústicas y urbanas.

Informes Comerciales de todo el mundo. Cobro de créditos mercantiles. Cumplimiento de exhortos. Certificación de última voluntad y de penales. Obtención de certificaciones y legalización de las mismas en el Ministerio de Estado y Consuados. Nombramientos Comerciales, Reclamaciones a Corporaciones, Empresas y particulares. Asuntos relacionados con Oficinas públicas Expedientes completos para solicitar destinos civiles, Partidas de nacimiento, nacimiento y defunción. Matrículas y obtención de títulos. Carnets para conducir automóviles. Referencia sobre Compraventa de fincas y solares. Representación de Ayuntamientos. Liberación y cancelación de Depósitos, Seguros de vida e Incendios. Publicidad en la Prensa. Licencias de caza, armas y pesca. Devolución de cédulas e informes sobre las mismas. Reclamación de toda clase de documentos militares. Consultas sobre ley de Reclutamiento. Sección de Transportes. Traslado de residencia al Extranjero a los comprendidos en la Ley. Mantar. Concurrencias del Registro de la Propiedad y Nataciles. Matricula militar particular de Reservas.

Información sobre el desarrollo de la crisis

Comentarios a la crisis

La noticia de la crisis se difundió rápidamente por Madrid. En todas partes se hacían comentarios para todos los gustos. Los elementos ministeriales consideraban inexplicable lo sucedido en Palacio, pues la crisis se había convenido en reducirla a la modificación de algunas carteras.

Reunión de la minoría radical

Lerroux se reunió con la minoría radical para darle cuenta de la consulta.

Ante las consultas

Por la tarde se reunieron todas las minorías para cambiar impresiones, inspirando a los representantes designados para evacuar la consulta. Asistieron los respectivos ministros.

Azaña no rechazaría el formar Gobierno

Enterado Azaña del rumor que se le atribuía de que rechazaría la formación del Gobierno que se le encargase, lo desmintió.

Propósito de los socialistas

Los socialistas aseguraban que si la tramitación de la crisis es constitucional, aceptarían el Gobierno que se forme.

Conferenciaron Azaña y Besteiro

Azaña y Besteiro conferenciaron a última hora.

¿Martínez de Velasco a consulta?

Se dice que Alcalá Zamora llamó también a consulta a Martínez de Velasco.

Lo que dijo Cabello al Presidente

Se sabe que Remigio Cabello declaró al Presidente que por los socialistas no habría inconveniente en incluir en el futuro Gobierno a otros grupos republicanos, siempre que sean netamente de izquierdas.

La actitud de Besteiro

Al regresar Besteiro al Congreso, dijo que como presidente de las Cortes se había colocado en una situación de hacer durar este Parlamento, aconsejando que se llamará a todas las fracciones o grupos por el orden del número de diputados que tengan en la Cámara.

Si no se lograra la formación

de un Gobierno con uno de estos grupos, debe darse a alguna persona independiente.

Largo Caballero dará hoy una nota

Interrogado Largo Caballero sobre la reunión de la minoría socialista, dijo que daría una nota mañana.

Después de conferenciar con Prieto, insistió en que nada adelantaba al acuerdo del grupo socialista.

Reunión con los ministros socialistas

Cuando Cabello regresó de Palacio, volvió a reunirse con los ministros socialistas.

Azaña sorprendido por el gesto de Alcalá

Se sabe autorizadamente que Azaña quedó sorprendido cuando Alcalá Zamora le anunció su propósito de abrir consultas.

Después de un breve silencio, le contestó presentando la dimisión del Gobierno.

Reunión de la minoría de Acción Republicana

Al terminar la reunión de la minoría de Acción Republicana, Ruiz Funes dijo que cambiaron impresiones, pues mañana acudirá a

Palacio para evacuar la consulta. Aconsejará la formación de un Gobierno semejante al actual.

Salmerón en el Congreso radical socialista

Al salir de Palacio Salmerón, volvió al Congreso radical socialista para dar cuenta de la consulta.

Albornoz, dijo: —Nuestra posición es clara y nada más puedo decir.

El propósito de Azaña

Persona bien informada decía que el propósito de Azaña está relacionado con una modificación ministerial a base de las dimisiones de Zulueta, Casares y Giral.

Azaña hablará cuando se resuelva la crisis

Azaña estimaba indispensable la continuación de la conjunción gobernante.

Respecto a la entrada de los radicales, dijo que no podía opinar. Sería preciso para ello reunir a todos los partidos coaligados de izquierdas.

Cuando se resuelva la crisis hablará.

Entre De los Ríos y Prieto

Cuando Prieto conversaba con los periodistas, se acercó De los Ríos, diciendo que había llegado el momento de repetir la frase de Jack: «Al fin libertados».

Prieto le dijo: —Crei que se refería usted al Jack destripador.

casen Cortes en un plazo breve, sería la debacle para el régimen.

Cuanto se diga con firmeza sobre la solución de la crisis, repetimos que es prematuro.

Tal vez Maura acierte al decir que hasta el lunes no se conocerá el nuevo Gobierno.

Desde luego la tramitación de la crisis será larguísima a causa del gran número de personalidades consultadas.

Tal vez Alcalá Zamora celebre una nueva consulta con algunos de los ya consultados, hasta decidirse a ofrecer la formación de Gobierno a quien lo crea en condiciones.

La persona que acepte este encargo, tendrá una labor árdua para presentar la lista de ministros.

Aparte de esto, los comentarios giran alrededor de la sorpresa producida por la actitud de Alcalá Zamora no ratificando su confianza a Azaña.

Esto era una incógnita que se despejó en el sentido que anunciámos días atrás.

Quienes se creen enterados aseguraban que ha constituido una sorpresa para Azaña y los socialistas, tal actitud.

Azaña y los socialistas lo creían todo resuelto, y por eso el estupor se tradujo en la ironía con que Prieto dictó a los periodistas la nota oficiosa.

La duración del Consejo no obedeció a que se discutiera la cuestión política, ni a que Alcalá Zamora pronunciara discursos.

Se debió a que Azaña hizo una larga exposición de la situación exterior, ayudado por Zulueta.

Después expuso la situación interior, y al final manifestó el propósito del Gobierno de cubrir la cartera de Hacienda, porque él no podía con el trabajo enorme de las carteras de Guerra y la Presidencia.

Luego expresó el deseo de doblar la cartera de Agricultura, creando la de Industria y Comercio, pidiendo para ello la conformidad del Presidente.

Entonces Alcalá Zamora contestó a Azaña, que como lo que le proponía era una ratificación de poderes, creía conveniente antes de decidirse, abrir un período de consultas.

Azaña y los demás ministros callaron. Hubo un silencio de estupor por parte de Azaña y sus consejeros.

Azaña y Prieto, que también habló, declararon que eso significaba una retirada de la confianza presidencial, y que desde aquel momento constitucionalmente demitía el Gobierno en pleno.

Alcalá rogó a los ministros que siguieran en las carteras mientras no evacuaba las consultas y resolviera. Aquellos se despidieron del Presidente.

Azaña y los ministros se reunieron en un salón contiguo, redactando la nota oficiosa que Prieto dictó a los periodistas.

Esta actitud del Presidente de la República le explicaban algunos como propósito de devolver la ley del Tribunal de garantías al Congreso, para hacer desaparecer el último artículo relacionado con la revisión de los actos del Gobierno y leyes votadas por el Parlamento.

—A última hora se tuvieron noticias de que se reunieron los socialistas con los ministros.

Estos expusieron lo ocurrido en el Consejo, que coincide con lo relatado anteriormente.

Parece seguro que la crisis quedó planteada ayer cuando Azaña expuso a Alcalá Zamora el propósito de reorganizar el Ministerio, y hoy se exteriorizó oficialmente en el Consejo.

En dicha reunión se trató de la conducta del partido respecto a la crisis.

Una personalidad del partido decía que posiblemente habrá sorpresas en la solución de la crisis.

Desde luego ellos no formarán parte de un Gobierno en que entren los radicales.

—A las once y media de la noche se reanudó el Congreso radical so-

Parece que la crisis no se resolverá hasta el domingo

A última hora, la impresión es de que la crisis no se resolverá hasta el domingo. Parece que hay tendencia a la formación de un Gobierno exclusivamente republicano con todas las fracciones de la Cámara, excluyendo a los socialistas.

ULTIMA HORA

Las últimas impresiones sobre la cuestión política son de gran confusión

Cerramos la información acerca de la crisis en medio de una gran desorientación.

No es posible vaticinar los rumbos que tomará la resolución del asunto.

Ahora se mantiene nuevamente

la pugna entre los republicanos y los amigos de los socialistas, y los republicanos que los consideran funestos para el régimen.

En esta situación el Presidente de la República oír a los jefes de los grupos antigubernamentales como Martínez de Velasco, y a los prohombres que votaron la Constitución y no forman en parados determinados.

Lo único interesante que se puede recoger de la información son las declaraciones que se atribuyen a Lerroux, dichas a sus amigos íntimos, según las cuales Lerroux ha creído deducir de algunas palabras del Presidente de la República, de que tal vez se necesite llegar a la formación de un Gobierno análogo al dimitido, para que las Cortes puedan seguir funcionando.

Por ahora las cábalas que se forman son prematuras.

También se dijo que mañana se hará un ofrecimiento a los socialistas, y si éstos aceptasen, se llegaría a una solución constituyendo un Gobierno netamente republicano integrado por todas las fracciones de la Cámara, prolongándose la vida de las Cortes.

Se sabe que al conocer esta versión Marcelino Domingo, la consideró grave, creyendo que entonces se agotarían los partidos republicanos, y vendría una mayor reacción de las derechas, lo cual constituye su obsesión. Si se convo-

+
LA SEÑORA
Doña Nicolasa López Doval
Ha fallecido en el día de ayer
A LA EDAD DE 96 AÑOS
Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de S. S.
D. E. P.
Su desconsolada hija doña Josefa; hijo político don Francisco Rodríguez Corral, del comercio de esta plaza; nietos don José, don Rufino y doña Rosa y demás familia
Ruegan a sus amistades, una oración por el alma de la finada y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, 9, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, y a las siete de la tarde a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Vilar 6, al cementerio de esta capital, por todo lo cual le quedarán agradecidos.
Orense, 9 de junio de 1933.
NO SE REPARTEN ESQUELAS
Agencia SANTA MARÍA.

+
EL SEÑOR
Don Francisco Sotelo Pérez
DE LA EMPRESA «LOS AMERICANOS»
Falleció ayer a las dos y media de la tarde
A LOS 46 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Su esposa doña Etelvina; hijas Clotilde, Mabella e Isabel; hermanos doña Consuelo y don Francisco; hermano político Emilio Sánchez, Manuel y José R. Pardo (ausentes), primos, sobrinos y demás parientes
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a los funerales que tendrán lugar en la iglesia parroquial de las Caldas hoy, a las diez de la mañana, y a las seis de la tarde a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, carretera de Santiago, 29, al cementerio de dicho lugar.

NOTICIAS

SE VENDEN en esta capital, una viña lindando con el depósito de Aguas y camino a Montealegre así como monte en este último sitio.
Razón, Progreso 59, 2.º.
Número 1.110

BENITO HORTAS, traspasó su fonda de la calle del Progreso número 63, fijando su domicilio particular en la calle de Reza, 11, 1.º

VENTA, piano alemán, mediano uso, precio fábrica, pesetas cuatro mil, véndese ochocientas —Casa planta baja, con huerta sita carretera, mucho porvenir, renta el 7 por 100.
Razón, Administración de este diario.
Número 1.106

No comore sus gafas y lentes sin antes visitar
"Optica Moderna"
Pez Novoa, Orense
Número 274

La Barra
LECHERIA
LECHE HIGIENIZADA
EN BATELLAS Y BIDONES
Reparto a domicilio
y depósito permanente

Plus Ultra
ULTRAMARINOS
Preira, núm. 5
TELÉFONO, 404
N.º 1.102

EMPLASTOS perforados
de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada
DEL DR. WINTER.



Los emplastos de fieltro rojo del **DR. WINTER CURAN** los catarros de pecho y bronquitis.
Los emplastos de fieltro rojo del **DR. WINTER CURAN** los dolores de los pulmones.
Los emplastos de fieltro rojo del **DR. WINTER CURAN** reumatismos y dolores del costado.
Los emplastos de fieltro rojo del **DR. WINTER CURAN** los dolores de espalda, riñones y caderas.
Los emplastos de fieltro rojo del **DR. WINTER CURAN** lumbago, ciática y otros dolores de este género.
Los emplastos de fieltro rojo del **DR. WINTER CURAN** los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.
¡Fíjarse en la marca del **DR. WINTER!**
Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías
¡Mucho cuidado con las imitaciones!

SIEMPRE EN LA BRECHA

Defendamos y velemos por el honor de Nuestra Madre

Atendiendo a indicaciones, que juzgamos razonables, acudimos hoy los jóvenes católicos a la prensa, y no a la hoja volante, para volver a protestar energicamente contra esos seres innominados del «Comité de la Liga atea»...

Han vuelto a repartir profusamente por nuestra ciudad una hoja saturada de falsedades y de ignorancia, aunque haya sido escrita con la pedantería de erudición de escuela primaria. Palabras huérfanas, sin concepto alguno ideológico, ni trabazón lógica...

Acostumbramos los jóvenes católicos contestar a las razones, aunque sean sofisticadas, con razones también, al insulto y a las frases de burdel, con la indiferencia y el desprecio, reservando nuestra virilidad, que no ha sido degenerada por el vicio...

Para atacar a la Inmaculada y siempre Virgen Santísima, a la que tanto ama y venera el católico pueblo español, han acudido a citar falsamente como uno de los nuestros al sacerdote renegado Talleyrand, del cual nos dice la Historia que, siendo ministro de relaciones exteriores de Napoleón Bonaparte...

Desconocemos si las palabras calumniosas, que se citan, son o no de una carta de Talleyrand; tan fácil la falsificación de una carta! Lo que sí, sabemos, es que esa burda calumnia la ha consignado el impío racionalista Draper en una de sus obras, y que fué rebatida documentalmente por los sabios españoles Mendive y P. Cámara de un modo tan admirablemente erudito que ninguna persona consciente se atrevió a volver a hablar de ella...

Aunque admitamos que sea auténtica esa cita, es muy poca cosa lo mismo moral que científicamente ese ministro de Napoleón para poder destrozarnos una verdad his-

tórica y dogmática creída universalmente por la cristiandad, y para manchar con una carta escrita en el siglo XIX, la perpetua virginitad de la Madre de Dios, María Santísima, que siempre hemos creído y venerado todos los católicos a través de los días, de los años y de los siglos.

Ese testimonio de Talleyrand, como el de Draper o el de la raza judía, son recusables en sana crítica y en razonable controversia. Acúdase, para conocer la verdad a las fuentes históricas veraces del siglo I de la Era cristiana, en el que vivió María Santísima, o a las próximas a él, y ellas son quienes nos han de decir, si fué o no Ella perpetuamente Virgen. Rebusquense archivos y hojéense escritos de aquella época; consúltese la tradición tanto oral como escrita; léase la comunicación que el gobernador romano de «Bithynia», Plinio el Joven, mandó al emperador Trajano en el siglo I, y pronto nos convenceremos de que el único hijo de María Santísima fué Jesucristo, al que concibió sin concurso de varón y sólo por la intervención de la omnipotencia divina, porque así convenia a la alta dignidad del Hijo y de la Madre.

Es esta una verdad histórica y una verdad dogmática, que siempre ha profesado y defendido la Iglesia santa de Cristo de tal modo que, cuando algún hereje pretendió atacarle, pronto aparecieron sabios católicos, que le demostraron la falsedad de esa enseñanza. Así es que en crear y en confesar lo mismo en público que en privado la perpetua virginitad de la Madre de Dios, María Santísima, ciframos los jóvenes católicos nuestra mayor alegría y contento.

Quisiéramos ver sin careta a todos los del «Comité de la Liga atea», a quienes más que como ateos «teóricos» consideramos como «pancistas» y embaucadores del pueblo, para decirles que ni ellos están capacitados para hablar de nuestras verdades religiosas, ni tampoco esos sabios de reumbrón, que no han sabido profundizar la ciencia, ni la historia.

Sabe el obrero honrado que su mejor protector y defensor fué siempre Jesucristo y su Iglesia, la cual siempre condenó los abusos del capitalismo, enseñando a todos, tanto ricos como pobres: justicia y caridad. Los verdaderos enemigos del obrero son esos embaucadores, que con falsedades y calumnias tratan de envenenar su inteligencia y su corazón para encumbrarse ellos, y pisotear después a quienes les han servido de pedestal para subir, haciéndoles perder primero su tranquilidad y después su bienestar económico.

Es que de quienes se atreven a atacar a Dios y a la Santísima Virgen no se puede esperar más que un proceder injusto e inhumano. Orense, junio de 1933. — Por la Juventud Católica, Natalio Rodríguez, Manuel Núñez, Modesto Casas, Alfonso Estévez Osorio, Antonio López Estévez, Manuel Rego, Manuel González y Andrés Nieto.

FOTOS CINE VILLAR FOTO

De sociedad

Están en esta capital nuestro distinguido amigo el notable médico de Baños de Molgas, don Samuel Movilla, y la bella señorita, de la misma localidad, Aser Rodríguez.

Tuvimos el gusto de saludar ayer al médico de Vigo, don Ricardo Padrón.

Estuvo ayer breves horas en esta ciudad el culto maestro de Maceda, don Eloy Vidal, estimado amigo nuestro.

Ha salido para Madrid la distinguida señora doña Carmen Galán de Taboada, con su bellísima hija Amalita, que va a tomar parte en los exámenes del Conservatorio de Música. Le deseamos un feliz resultado.

OPTICA CASA DE LOS LENTES PLAZA MAYOR 18 ORENSE. Cuidando su vista cuida su mejor tesoro. Nuestro stock de cristales, gafas, armaduras, gemelos, etcétera, es tan variado que aunque sólo sea por curiosidad debe visitarnos. Nuestros cristales P. Antinicos son una revolución en la Óptica.

Cámara de Transportes

La Directiva de esta entidad agradece a sus asociados la asistencia a los funerales que se celebrarán mañana, día 10, en la parroquia de Las Caldas, por el eterno descanso del asociado don Francisco Sotelo, socio de la Empresa «Los Americanos», así como también la asistencia a la conducción del cadáver el mismo día a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Carretera de Santiago, número 29, al lado de la Casa Abejón, al cementerio de Las Caldas.

LA DIRECTIVA

De exámenes

En los exámenes que estos días se celebran en el Instituto de esta capital, aprobaron el ejercicio de ingreso las señoritas Narcisca Fernández, Elenita Cortés, María Luisa Otero, Sofía Vázquez, Carmencita Moreno, Conchita Iglesias y María del Carmen Izquierdo.

Todas estas señoritas son alumnas del Colegio de religiosas Carmelitas de esta ciudad. El éxito obtenido es una prueba de las condiciones pedagógicas de que gozan estas profesoras para la enseñanza. Nuestra felicitación a las aventajadas alumnas, que hacemos extensiva a sus familias.

Con brillantes calificaciones ha aprobado el ingreso en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, la bella señorita Marujita Rey Falcón. Al par que nuestra enhorabuena a la estudiosa alumna, felicitamos a sus padres, la culta maestra de Layas, doña Regina Falcón, y don Saturnino Rey.

En la Normal de esta capital ha terminado la carrera del Magisterio el aventajado alumno del Colegio Modelo, don Antonio Martínez, con brillantes calificaciones. Por este motivo felicitamos a nuestro amigo, así como al director del Colegio donde fué preparado, don Angel Ferrín.

En el Instituto provincial han aprobado ingreso, entre otros, los alumnos del mencionado Colegio Modelo, los niños Andrés Quintián, Rolindes Míguez y Antonio Rodríguez. Nuestra enhorabuena.

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera del Magisterio la distinguida y bella señorita Conchita Lamelas Carballo.

Nuestra enhorabuena a la señorita Lamelas, la cual hacemos extensiva al director del Colegio Modelo, donde fué preparada.

Sara Estévez

PROFESORA EN PARTOS Diplomada en Buenos Aires y Madrid Consulta gratis Asistencia a partos y curaciones dentro y fuera de la capital. MORATIN, 5, 1.º (calle de Colón) Teléfono, 22 ORENSE

Caja de Ahorros provincial de Orense

Inaugurada el 20 de Mayo de 1933

Bajo el patronato y con la garantía de la Excelentísima Diputación

INTERESES QUE ABONA

Libretas de Caja de Ahorro a la vista, 3,50 anual

IMPOSICIONES A PLAZO

Libretas a tres meses, 3,75 % anual
a seis meses, 4,-
a un año, 4,25

Los fondos que provengan del ahorro se dedicarán de manera preferente y casi exclusiva a la adquisición de títulos que se estimen de segura y fácil realización, y, después, en prudencial proporción, a la de inmuebles, préstamos y créditos con garantía hipotecaria, prenda de valores o garantía personal de reconocida solvencia a juicio del Consejo, y bajo la responsabilidad de éste en su caso.

APLICACION DE UTILIDADES

Las utilidades que obtiene la Caja, se destinan a aumento de sus fondos de reserva, a premios a imponentes y a obras de carácter benéfico-social.

Número 1096

Necrología

A edad ya avanzada ha dejado de existir en esta capital la respetable señora doña Nicolasa López Doval, viuda de don Rufino Fernández.

Baja la extinta al sepulcro dejando entre sus familiares la huella de un profundo dolor por pérdida tan irreparable. En todos cuantos la han conocido vive y vivirá el recuerdo de su existencia, dedicada a la práctica de las virtudes cristianas y al cuidado de su hogar.

En sufragio de su alma se celebrarán hoy funerales a las ocho y media, en la Santísima Trinidad. La conducción de sus restos tendrá lugar a las siete y media de la tarde.

A su hija doña Josefa Fernández, e hijo político don Francisco Rodríguez, esposo de la misma, perteneciente al comercio de esta capital, a sus nietos don Rufino y don José Rodríguez, estimado compañero nuestro, éste en la Prensa, hacemos presente nuestro más sentido pésame por el pesar que les aflige.

Falleció ayer en el vecino barrio del Puente, el industrial don Francisco Sotelo Pérez, persona muy estimada por su laboriosidad y carácter bondadoso.

Formaba parte de la empresa de transportes «Los Americanos», en la cual, así como en otros negocios, desarrolló sus actividades mercantiles.

Muere relativamente joven, y su muerte fué muy sentida.

Hoy se celebrarán los funerales por su alma en la parroquia de Las Caldas.

A su familia testimoniamos nuestro pesar por tan dolorosa pérdida.

Especialista en permanente LINARES PELUQUERO FRENTE AL GOBIERNO CIVIL

Boletín Oficial

(Sumario del día 6)

INSTRUCCION.—Notificación de resolución recaída en expedientes sobre instituciones benéfico-docentes.

AYUNTAMIENTOS.—La Guadaja: Nombramiento de agente ejecutivo.

—Cartelle: Notificación de prórroga del repartimiento de utilidades.

—Quinta de Leirado: Solicitud de enajenación de parcela de terreno.

—Bande: Relación de los vocales designados para constituir la Junta pericial que señala el Catastro.

—La Rúa: Idem.

—Celanova: Notificación de ausencia.

—Trasmiras: Exposición del repartimiento general de utilidades DIRECCION DE CAMINOS.—Anuncio de subasta de obras.

CIRCUITO DE FIRMES.—Anuncio de terminación de obras.

SERVICIOS HIDRAULICOS DEL MINO.—Solicitud de aprovechamiento.

EDICTOS MILITARES.—Cita de Manuel Iglesias Dasairas para que comparezca ante el juez instructor del Regimiento de Infantería número 12, de guarnición en la Plaza de Lugo.

CONTRIBUCIONES.—Relación de contribuyentes deudores por el Ayuntamiento de Boborás.

SUCESOS

ENTRE VECINOS

En el pueblo de Pena, del término de Riós, fueron detenidos Andrés Cisterna (a) Cuco, de 19 años, y José Benito Incógnito, de 18, por agredir a su vecino Antonio Nieves Prada, de 35 años produciéndole heridas de carácter reservado en la cabeza y hombro izquierdo.

Los citados jóvenes agresores quedaron bajo la tutela de la autoridad judicial competente.

RECLUTA DETENIDO

Por faltar a concentración, fué detenido el recluta del actual regimiento, Luis Alonso Alonso, vecino de Cotarones, en el término de Trives.

UNOS ESTACAZOS

Antonio Villar, mayor de edad, y de nacionalidad portuguesa, denunció en la Comisaría de Vigilancia de esta capital, que un compatriota suya al que había encomendado la cría de dos gorrinos, con el propósito de repar-

Gaseosas «FUNCUBERTA»

SON LAS MEJORES

PÍDALAS EN CAFÉS Y BARES

tiarse a partes iguales el producto de los mismos, habiéndoselo vendido sin su autorización, y al ir a reclamarle la parte correspondiente recibiera varios estacazos, que era lo que menos esperaba.

Además de resentirse de los golpes recibidos, se consideraba perjudicado en la cantidad de 125 pesetas.

RATEROS PRECOCES

A Concepción Pérez Sáez, de 24 años, vecina de la Valenzana, sustituyéronle en la calle, la cantidad de 10 pesetas que llevaba en la «faltiguera». Para realizar la operación le dieron un tajo en las vestiduras, con lo que descubrieron el «tumor» que buscaban.

Como presuntos autores del hecho fueron detenidos a requerimiento de la perjudicada, los rapazoleos Carlos Fernández López, de 14 años, domiciliado en la calle de Pizarro, y José González Quintián, de 13, vecino de la Plaza del Jardín, que fueron vistos en torno de la perjudicada.

UNA AGRESION

Al tratar de defender a una hija suya, que era maltratada por Bernardo Barreira López, de 31 años, esposo de la misma, fué agredido con un palo por éste, el vecino de Valporto (Riós), José Pérez Rodríguez, de 60 años.

A consecuencia de la agresión, hubo de ser asistido de heridas en la cabeza, que fueron calificadas de pronóstico reservado por el facultativo.

El afectuoso y considerado hijo político, Bernardo, fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

Dr. Carlos Guitián Fábrega

Médico del Hospital Provincial y Director del Dispensario Antivenéreo por oposición Especialista en enfermedades secretas, Piel y Vías urinarias

Medicina general

Diatermia — Rayos ultravioleta — Uretroscopia — Aero-termia — Aplicación de salvarsanes, etc.

Progreso, 85 duplicado Teléfono 115 ORENSE

GRANDES SALONES DE BELLEZA

AMADOR

Especialidad en PEINADOS, PERMANENTES, APLICACION DE TINTES INOFENSIVOS. Completa instalación de APARATOS MODERNOS, DUCHAS Y CUARTO DE BAÑO. Salones independientes para cada especialidad. Salón de niños con sillones «ad hoc».

Nuevo local, PAZ NOVOA, al lado del Café Royalty, segundo piso